

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проєкту наказу Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України «Про затвердження Порядку та умов страхування відповідальності за шкоду, заподіяну пожежами та аваріями території та об'єктам природно-заповідного фонду»

1. Мета

Метою прийняття проєкту наказу Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України «Про затвердження Порядку та умов страхування відповідальності за шкоду, заподіяну пожежами та аваріями території та об'єктам природно-заповідного фонду» (далі – проєкт наказу) є затвердження Порядку та умов страхування відповідальності за шкоду, заподіяну пожежами та аваріями території та об'єктам природно-заповідного фонду відповідно до статті 50 Закону України «Про природно-заповідний фонд України».

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Абзацом четвертим підпункту 9 пункту 3 розділу XV «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про страхування» внесено зміни до статті 50 Закону України «Про природно-заповідний фонд України» щодо страхування природно-заповідного фонду, відповідно до яких для компенсації шкоди, заподіяної заінтересованими підприємствами, установами та організаціями на територіях та об'єктах природно-заповідного фонду, за рахунок коштів таких підприємств, установ та організацій укладаються договори страхування відповідальності за шкоду, заподіяну пожежами та аваріями території та об'єктам природно-заповідного фонду. Порядок та умови такого страхування затверджуються центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері охорони навколишнього природного середовища, за погодженням з Національним банком України.

3. Основні положення проєкту акта

Проєктом наказу передбачено визначити та затвердити Порядок та умови страхування відповідальності за шкоду, заподіяну пожежами та аваріями території та об'єктам природно-заповідного фонду.

4. Правові аспекти

Закон України «Про страхування»;

Закон України «Про природно-заповідний фонд України».

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація проєкту наказу не потребує фінансування з Державного чи місцевих бюджетів.

6. Позиція заінтересованих сторін

Проєкт наказу не потребує проведення публічних консультацій.

Проект наказу не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, функціонування української мови як державної.

Проект наказу не стосується розвитку сфери наукової та науково-технічної діяльності і тому не потребує погодження Наукового комітету Національної ради з питань розвитку науки і технологій.

Проект наказу не потребує проведення цифрової експертизи та отримання висновку Мінцифри про проведення цифрової експертизи у зв'язку з тим, що проект наказу не стосується питань інформатизації, електронного урядування, формування і використання національних електронних інформаційних ресурсів, розвитку інформаційного суспільства, електронної демократії, надання адміністративних послуг або цифрового розвитку.

7. Оцінка відповідності

У проекті наказу відсутні положення, що стосуються зобов'язань України у сфері європейської інтеграції; стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод; впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків; містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов'язаних з корупцією; створюють підстави для дискримінації.

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та громадська гендерно-правова експертизи не проводилися.

8. Прогноз результатів

Реалізація проекту наказу забезпечить встановлення порядку та умов, які визначатимуть механізм та умови страхування відповідальності за шкоду, заподіяну території та об'єктам природно-заповідного фонду.

Реалізація проекту наказу полягатиме у компенсації шкоди, заподіяної заінтересованими підприємствами, установами та організаціями під час провадження ними господарської діяльності на територіях та об'єктах природно-заповідного фонду, за рахунок коштів таких підприємств.

Вплив на забезпечення охорони та збереження територій та об'єктів природно-заповідного фонду (далі – потерпілі треті особи), за умови настання страхового випадку, полягатиме у можливості отримання потерпілими третіми особами виплати страхового відшкодування в розмірі заподіяної їм шкоди.

Вплив проекту наказу на ключові інтереси заінтересованих сторін наведено у таблиці.

Заінтересована сторона	Вплив реалізації акта на заінтересовану сторону	Пояснення очікуваного впливу
Території та об'єкти природно-заповідного фонду	Забезпечення збереження територій та об'єктів природно-заповідного	Реалізація проекту наказу забезпечить можливість отримання установами природно-заповідного фонду та

Заінтересована сторона	Вплив реалізації акта на заінтересовану сторону	Пояснення очікуваного впливу
	фонду та їх відновлення у разі завдання шкоди пожежами та аваріями	землекористувачами/землевласниками, на земельних ділянках яких створені/оголошені території та об'єкти природно-заповідного фонду виплат страхового відшкодування для виконання заходів з відновлення знищених чи порушених природних екосистем
Заінтересовані підприємства, установи та організації на територіях та об'єктах природно-заповідного фонду	Отримають механізм для акумулювання коштів для відшкодування шкоди нанесеної пожежами та аваріями територіям та об'єктам природно-заповідного фонду	Отримають змогу страхування відповідальності за шкоду, яка може бути заподіяна пожежами та аваріями територіям та об'єктам природно-заповідного фонду внаслідок їхньої господарської діяльності

Міністр захисту довкілля та природних ресурсів України

Руслан СТІЛЕЦЬ

_____ 2024 року